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ATA DE NÚMERO 3385, da CÂMARA MUNICIPAL DE CAMBARÁ, 
ESTADO DO PARANÁ, em Sessão Ordinária realizada em 06 de maio 
de 2019. Teve início às 20h00min, com a presença de todos os 
vereadores, quais sejam: Vereador Ângelo Raia, brasileiro, casado, 
portador do RG nº. 6.530.583-6/PR e do CPF nº. 588.347.539-68, 
residente e domiciliado na Rua Gabriel Ferrari, nº. 170, Conjunto Ignez 
Panichi Hamzé, Cambará/PR; Vereadora Cristina Aparecida de Paula, 
brasileira, divorciada, portadora do RG nº. 26.768.579-8/SP, e do CPF nº. 
250.797.528-82, residente e domiciliada na Rua Alambari, nº. 1358, 
Centro, Cambará/PR; Vereador Giovani Donizete dos Anjos, brasileiro, 
casado, portador do RG nº. 6.018.359-7/PR, e do CPF nº. 776.730.009-
97, residente e domiciliado na Rua Otávio de Oliveira, 173, Conjunto 
Bergamaschi, Cambará/PR; Vereador Jair Antônio da Silva, brasileiro, 
divorciado, portador do RG nº. 2.203.394-8/PR, e do CPF nº. 
361.049.499-91, residente e domiciliado na Rua Kazuma Sakamoto, nº. 
345, Conjunto Ignez Panichi Hamzé, Cambará/PR; Vereador Marcio José 
Albertini, brasileiro, casado, portador do RG nº. 6.005.971-3/PR, e do CPF 
nº. 846.052.209-04, residente e domiciliado na Rua Reinaldo Mafra 
Sanches, nº. 410, Morada do Sol, Cambará/PR; Vereador Marcos 
Roberto de Oliveira, brasileiro, casado, portador do RG nº. 4.321.674-
0/PR, e do CPF nº. 587.025.719-00, residente e domiciliado na Rua das 
Rosas, nº. 130, Jardim das Acácias, Cambará/PR; Vereador Raffaello 
Frascati, brasileiro, divorciado, portador do RG nº. 7.806.252-5/PR, e do 
CPF nº. 033.457.379-30, residente e domiciliado na Avenida Brasil, 1673, 
Centro, Cambará/PR; Vereador Rogério Frutuoso, brasileiro, casado, 
portador do RG nº. 5.871.415-1/PR, e do CPF nº. 815.021.099-72, 
residente e domiciliado na Rua José Maurício Frota Mendes, nº. 302, 
Votorantim, Cambará/PR; Vereador Walcir Joaquim, brasileiro, casado, 
portador do RG nº. 12.493.895-3/PR, e do CPF nº. 158.794.388-30, 
residente e domiciliado na Rua Vitório Amadei, nº. 1039, Jardim Morada 
do Sol, Cambará/PR. PEQUENO EXPEDIENTE: O Presidente deu início 
à presente sessão. Requerimento nº. 126/2019, autor vereador Giovani 
Donizete dos Anjos, encaminhado ao Deputado Estadual Luiz Carlos 
Martins, e ao Deputado Federal Toninho Wandscheer; Requerimento nº. 
130/2019, autor vereado Giovani Donizete dos Anjos, encaminhado ao 
Deputado Estadual Luiz Carlos Martins; Requerimento nº. 132/2019, 
autores vereadores Marcio José Albertini e Walcir Joaquim, 
encaminhados ao Secretário Municipal de Saúde; Requerimentos nº. 
127/128/129 e 131/2019, autores vereadores Marcio José Albertini, Walcir 
Joaquim, Ângelo Raia e Jair Antônio da Silva, encaminhados ao Executivo 
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Municipal. Propostas de Decreto Legislativo nº. 01, 02 e 03, autor 
Legislativo, e Projetos de Lei nº. 07, 08 e 09, autor Executivo, 
encaminhados para Ordem do Dia. Projeto de Lei nº. 06/2019, autor 
Executivo, 1ª Sessão para recebimento de emendas. VOTAÇÃO: Tendo 
em vista o Ofício nº. 089/2019, de autoria do vereador Marcos Roberto de 
Oliveira, apresentado na Sessão do dia 29 de abril de 2019, passou-se 
então para a eleição do cargo de Secretário da Mesa Diretora do Biênio 
2019/2020, assim conforme exigências e formalidades do Regimento 
Interno a eleição realizou-se mediante voto nominal aberto. O Secretário 
Interino iniciou a chamada nominal para votação para o cargo de 
SECRETÁRIO: após a votação se obteve o seguinte resultado: Giovani 
Donizete dos Anjos, com 8 (oito) votos, pelos vereadores: Ângelo Raia, 
Cristina Aparecida de Paula, Jair Antônio da Silva, Marcio José Albertini, 
Marcos Roberto de Oliveira, Raffaello Frascati, Rogério Frutuoso e Walcir 
Joaquim; Walcir Joaquim, com 1 (um) voto, pelo vereador: Giovani 
Donizete dos Anjos. Eleito o vereador GIOVANI DONIZETE DOS ANJOS 
para SECRETÁRIO com 8 (oito) votos. ORDEM DO DIA: Proposta de 
Decreta Legislativo nº. 001/2019 – Autor Vereador Rogério Frutuoso – 
Concede Moção de Aplausos ao Dr. Heber de Medeiros Rodrigues. – 
DISCUSSÃO: O vereador ROGÉRIO FRUTUOSO disse que a Moção é 
merecida pelo trabalho que desempenha no município, considerando-o 
um grande profissional que deve ser reconhecido. O vereador WALCIR 
JOAQUIM parabenizou o vereador pela iniciativa, destacando que o 
profissional em questão já realizou inúmeras cirurgias no município e 
acredita que este serviço deveria retornar com este grande profissional. 
O vereador MARCIO JOSÉ ALBERTINI enalteceu também a Proposta do 
vereador Rogério, enfatizando ser importante a valorização deste 
profissional, o qual zela pelos munícipes. A vereadora CRISTINA 
APARECIDA DE PAULA também parabenizou a iniciativa e considerou a 
homenagem merecida. O vereador ROGÉRIO FRUTUOSO agradeceu as 
palavras dos pares. – VOTAÇÃO NOMINAL UNÂNIME – APROVADO. 
Proposta de Decreta Legislativo nº. 002/2019 – Autor Vereador Rogério 
Frutuoso – Concede Moção de Mérito Esportivo ao senhor Aparecido Heid 
Telles de Menezes, popularmente conhecido como Mazza. – 
DISCUSSÃO: O vereador ROGÉRIO FRUTUOSO disse que a concessão 
da homenagem de Mérito Esportivo ao Mazza é merecida pelos inúmeros 
anos que ele vem trabalhando com os jovens nesta área, considerando-o 
um grande profissional, o qual possui paixão pelo que faz, tendo 
representado o município em diversos pontos do Brasil, e agora em 
Cambará encontra os talentos do futebol e ocupa os jovens por meio do 
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esporte, crendo que a maioria dos pares da Casa treinou com ele. O 
vereador MARCOS ROBERTO DE OLIVEIRA parabenizou a atitude do 
vereador Rogério, destacando, então que o Mazza é um grande 
profissional e um excelente professor, considerando merecida a 
homenagem. A vereadora CRISTINA APARECIDA DE PAULA também 
parabenizou a iniciativa, disse conhecer o trabalho social realizado pelo 
Mazza que o desempenha com amor, dedicação e carinho, realizando um 
resgate das crianças e dos adolescentes para o esporte. O vereador 
WALCIR JOAQUIM disse que a homenagem é merecida, e relembrou 
quando lutaram para que o Mazza prestasse serviços junto à 
Administração. O vereador JAIR ANTÔNIO DA SILVA se disse honrado 
por votar nesta homenagem, lembrando que também treinou com ele, e o 
trabalho que ele faz é importantíssimo aos jovens. O vereador MARCIO 
JOSÉ ALBERTINI enalteceu a Moção concedida ao Mazza, destacando 
que a maioria dos pares treinou com ele e seguem muitos dos 
ensinamentos por ele repassados, tendo certeza que se trata de uma 
grande pessoa que viveu em prol de ajudar o próximo. O vereador 
ROGÉRIO FRUTUOSO agradeceu o Mazza pelo trabalha que realiza. – 
VOTAÇÃO NOMINAL UNÂNIME – APROVADO. Proposta de Decreta 
Legislativo nº. 003/2019 – Autor Vereador Marcos Roberto de Oliveira – 
Concede o Título de Cidadão Honorário de Cambará a Luiz Claudio 
Romanelli e dá outras providências. – DISCUSSÃO: O vereador 
MARCOS ROBERTO DE OLIVEIRA dizendo que o Romanelli trouxe 
muitas moradias ao município, quando atuou como Presidente da 
COHAPAR, e como Deputado tem destinado recursos, considerando 
importante conceder o título a quem merece. A vereadora CRISTINA 
APARECIDA DE PAULA parabenizou o vereador pela iniciativa, sendo o 
homenageado merecedor pelo que faz em prol do município. O vereador 
ROGÉRIO FRUTUOSO disse que o Deputado Romanelli sempre ajudou 
o município da forma que pode, citando que inúmeras casas que há foram 
devido a sua parceria com o Mamede. Além disso, relembrou que já o 
apoiou e é reconhecido pela população pelo trabalho que realiza. O 
vereador JAIR ANTÔNIO DA SILVA lembrou que muitas famílias hoje não 
pagam aluguel devido a parceria que o Deputado havia no município, 
sendo considerado por muitos um cidadão cambaraense. O vereador 
MARCOS ROBERTO DE OLIVEIRA disse estar contente pelo apoio dos 
pares da Casa. O vereador RAFFAELLO FRASCATI parabenizou o 
vereador pela iniciativa e o Deputado pelo serviço prestado em prol de 
Cambará. – VOTAÇÃO NOMINAL UNÂNIME – APROVADO. Projeto de 
Lei nº. 007/2019 – Autor Executivo – Aumenta o valor das ações no 
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Exercício/2019   ao Anexo da Lei Municipal nº. 1.687/17 de 15/12/2017 
que trata do Plano Plurianual para o Quadriênio 2018-2021 e dá outras 
providências. – NÃO HOUVE DISCUSSÃO – APROVADO. Projeto de Lei 
nº. 008/2019 – Autor Executivo – Aumenta o valor das ações ao Anexo de 
Metas Anuais – Despesa, da Lei Municipal nº. 1.717 de 13/07/2018 que 
trata das diretrizes orçamentárias para o Exercício de 2019. – NÃO 
HOUVE DISCUSSÃO – APROVADO. Projeto de Lei nº. 009/2019 – Autor 
Executivo – Autoriza crédito especial na importância de até 150.000,00 
(cento e cinquenta mil reais). – NÃO HOUVE DISCUSSÃO – 
APROVADO. GRANDE EXPEDIENTE: O vereador MARCIO JOSÉ 
ALBERTINI disse que tem estudado, juntamente com o vereador Walcir 
Joaquim, o Portal da Transparência, considerando importante para a 
atuação de fiscalizador, relembrando que na sessão anterior o vereador 
Rogério Frutuoso questionou os dados apresentados buscando entender 
melhor, destacando, assim, que o intuito é esclarecer e apresentar alertas 
e não críticas. Apresentou informações no telão da Casa, detalhando os 
fatos apresentados, esclarecendo então que o município possui várias 
contas, sendo algumas vinculadas, as quais necessitam de projetos, 
como explanado pelo vereador Walcir na semana anterior, e o dinheiro 
das mesmas é arrecadado por meio dos impostos e há os repasses 
constitucionais, assim formam um só caixa, destacando, então, que se 
pegarem a disponibilidade de Caixa do mês de Janeiro de 2019 estava 
negativo no valor de aproximadamente R$1.503.000,00 (um milhão, 
quinhentos e três mil reais), posteriormente pegaram os restos a pagar 
totalizam o valor de R$5.000.000,00 (cinco milhões de reais); (APARTE 
VEREADOR MARCOS ROBERTO DE OLIVEIRA) esclareceu que consta 
negativo, mas não há contas que ficarão para o próximo ano, devido ao 
fato de que não receberam o vencimento de Projetos em andamentos, 
por exemplo, sendo, portanto, orientação do Tribunal de Contas que não 
interrompessem devido a troca de Governo, além disso há precatórios 
que irão vencer no próximo ano passará negativo pelo fato de não estar 
ainda vencido, motivo pelo qual se encontra desta forma as contas, 
solicitando, inclusive, uma reunião com o Contador da Câmara que é 
apolítico e poderá esclarecer que são contas que ficaram, mas não 
estavam vencidas; (PROSSEGUINDO VEREADOR MARCIO JOSÉ 
ALBERTINI) disse que dentro dos procedimentos de empenho não se 
encontram os precatórios, estão apenas os empenhos que quando forem 
liquidados há 30 (trinta) dias para pagamento, sendo uma previsão do 
município para execução de procedimentos, destacando que um fato 
considerável é que a conta estando negativa ela vem a gerar juros 



3449 

 

 

automaticamente; (APARTE VEREADOR ROGÉRIO FRUTUOSO) disse 
que foi buscar informações sobre os valores negativos apresentados, e 
soube que não está negativa no banco, mas apenas no orçamento do 
município, tendo, ainda, a Secretária Denize o convidado para ir até a 
Prefeitura para que ela possa lhe explicar; (PROSSEGUINDO 
VEREADOR MARCIO JOSÉ ALBERTINI) disse que há informações de 
que este valor faz parte de uma disponibilidade de caixa, estando em 
conta, e isso que gera dúvidas e considera preocupante, e assim, 
juntando a somatória negativa com o que consta empenhado chegaram a 
um valor negativo, em Janeiro, de R$6.923.000,00 (seis milhões, 
novecentos e vinte e três mil reais). Posteriormente, sobre Fevereiro, 
disse que o resultado continua negativo, sendo R$1.649.000,00 (um 
milhão, seis centos e quarenta e nove mil reais), já em Março o resultado 
negativo totalizou aproximadamente R$2.000.900,00 (dois milhões e 
novecentos reais), logo nota-se um desequilíbrio entre a disponibilidade 
de Caixa e os restos a pagar, destacando, novamente, a gestão pública 
deve trabalhar com ao menos 90 (noventa) dias de previsibilidade para 
que isso não venha a ocorrer. Destacou que o Portal da Transparência se 
encontra bagunçado, e como o vereador Marcos Roberto disse que a 
empresa Elotech vem tendo dificuldades na alimentação das 
informações, considera importante que realizem uma Sindicância, pois 
desejam informações corretas sobre a aplicação do dinheiro público. O 
vereador WALCIR JOAQUIM disse que os dados que apresentam são 
fidedignos, retirados do Portal da Transparência, mostrando, então, no 
telão da Casa informações sobre as Contas do Executivo Municipal, 
citando, por exemplo, que a Conta nº. 11, da Caixa Econômica, no dia 
31/03, possuía saldo negativo no valor de R$188.820.77 (cento e oitenta 
e oito mil, oitocentos e vinte reais e setenta e sete centavos); Conta do 
Fundo Municipal nº. 81914, em 18/04, saldo negativo superior a 
R$500.000,00 (quinhentos mil reais). Apresentou, então, as contas 
vinculadas do município, sendo as que necessitam de projetos para 
utilização dos valores existentes, citando, então, Conta do Fundo 
Municipal de Meio Ambiente, na Caixa Econômica, com saldo superior a 
R$60.000,00 (sessenta mil reais), que poderia estar sendo aplicado nas 
nascentes, coleta seletiva e limpeza dos rios; Conta do Fundo Municipal 
de Iluminação Pública, no Banco do Brasil, saldo positivo de quase 
R$600.000,00 (seiscentos mil reais); Conta do Detran, referente as 
multas, possui saldo de mais de R$45.000,00 (quarenta e cinco mil reais), 
para serem utilizados em melhorias no transito que tanto são necessárias; 
Conta para Melhorias de Infraestrutura Esportiva, contendo R$78.085,01 



3450 

 

 

(setenta e oito mil, oitenta e cinco reais e um centavo); Conta vinculada 
de Aprendizagem para Adolescentes, no Banco do Brasil, contendo saldo 
superior a R$105.000,00 (cento e cinco mil reais) para profissionalizar e 
qualificar os jovens ; (APARTE VEREADOR MARCOS ROBERTO DE 
OLIVEIRA) disse que os recursos são arrecadados do Imposto de Renda, 
onde o Instituto Bourbon apresenta o Projeto, é analisado por uma 
Comissão de 12 (doze) pessoas do Conselho de Adolescentes, dizendo 
que o vereador fala como se o valor estivesse parado, mas que o mesmo 
deve procurar saber o que é, para que e como é, solicitando ao Presidente 
que convide o Presidente do Conselho para que explique o 
funcionamento, pois não está parado, apenas aguarda o Projeto; 
(PROSSEGUINDO VEREADOR WALCIR JOAQUIM) questionou 
também o motivo dos demais saldos parados enquanto há necessidades 
do município. O vereador GIOVANI DONIZETE DOS ANJOS iniciou 
comentando sobre a demora no atendimento dos munícipes quando se 
trata da necessidade de cadeiras de rodas, muletas e cadeiras de banho, 
destacando ser essencial o atendimento imediato; (APARTE 
VEREADORA CRISTINA APARECIDA DE PAULA) disse que realmente 
está havendo uma grande demanda, crendo que devem conversar com o 
Secretário de Saúde para buscar uma estratégia para atendê-los; 
(PROSSEGUINDO VEREADOR GIOVANI DONIZETE DOS ANJOS) 
disse ser importante que haja uma reserva. Solicitou aos Deputados 
Toninho Wandscheer e Luiz Carlos Martins a destinação de uma 
ambulância para o SAMU que atende no município, pois corrigindo o que 
havia dito, a atual é de 2012. Solicitou o feitio de galerias de água e meio 
fio no Bairro Estação para que não percam o serviço asfáltico que estão 
realizando. Sobre o Bairro Lazer, disse que há bueiros entupidos e com 
falta de grades, não há pista de caminhada e academias da 3ª idade, 
considerando importante que a Secretária Municipal de Infraestrutura 
realize as melhorias que são necessárias. Disse ser importante que o 
Executivo inaugure as obras que se encontram prontas, aproveitando o 
ensejo para parabenizar o Deputado Federal Diego Garcia pela emenda 
para construção do campo de malha e reforma da piscina do Conjunto 
Ignez Panichi. Destacou a importância de buscarem mais creches para o 
município, pois mesmo com a inauguração da Super Creche acredita que 
a demanda não será suprida. Falou que o trânsito no município encontra-
se caótico, sendo preciso emplacamentos, pinturas horizontais e verticais, 
reparos nos semáforos, entre outras. Comentou considerar 
desnecessário o impedimento da Avenida Brasil, pois prejudica os 
comerciantes e em casos de emergências também irá atrapalhar o 
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socorro, destacando que deve haver atuação dos órgãos competentes 
para impedir a arruaça, mas não fechando a rua como vem sendo feito. 
Cobrou da Secretária Municipal de Infraestrutura que toma as 
providências necessárias com relação aos garis, os quais não possuem 
os equipamentos de segurança e capas de chuvas, devendo valoriza-los, 
assim como devam ser realizados os agentes comunitários de endemias 
com o pagamento do piso salarial. O vereador ROGÉRIO FRUTUOSO 
agradeceu os pares pela votação unânime nas Propostas de Decreto de 
sua autoria. Disse que foi atrás das informações das dívidas citadas pelo 
vereador Marcio, e em conversa com a Secretária Denize foi informado 
que o saldo negativo não consta em banco, mas sim tratam-se dos 
empenhos e precatórios, além disso, o saldo negativo ocasiona 
reprovação das contas do Prefeito e gera improbidade administrativa, 
tendo certeza que se algo estiver errado o Tribunal de Contas irá apontar, 
além disso, a Secretária convidou o vereador para ir até a Prefeitura para 
que possa lhe explicar o funcionamento das contas. Disse que os entulhos 
estão sendo recolhidos no Bairro São José. Comentou que há uma área 
verde ao lado do Posto de Saúde do Conjunto São José, considerando 
importante que realizem um Projeto para o local. Questionou ao Prefeito 
sobre a limpeza do Rio Alambari, e o mesmo garantiu que iria conversar 
com o responsável para que faça com brevidade. Disse que a Super 
Creche deve ter móveis padrão para inauguração, o que atrapalha a sua 
inauguração, estão esperando o Governo Federal, mas este bloqueou 
todas as emendas, e o Prefeito já está realizando os contatos para a 
liberação. Disse que no prédio da Escola Profissionalizante seria 
importante a realização de melhorias e a utilização do mesmo como uma 
creche para atender a demanda existente. Solicitou ao Secretário 
Municipal de Saúde que os Postos de Saúde atendam os trabalhadores 
ao menos duas vezes na semana até as 21h00min, aproveitando para 
parabenizar o Secretário pelo trabalho que vem realizando, dizendo 
considera-lo um dos melhores na Pasta; (APARTE VEREADOR JAIR 
ANTÔNIO DA SILVA) disse que é necessário também que após as obras 
do Hospital Municipal fique a Farmácia Municipal no local para atender os 
que necessitam de medicamentos após o horário; (PROSSEGUINDO 
VEREADOR ROGÉRIO FRUTUOSO) disse que realmente é preciso este 
funcionamento. Disse que esteve no Bairro Estação vendo os serviços 
que estão sendo realizados, crendo que as obras concluídas ficarão muito 
boas. Comentou que no lago do Conjunto São Francisco se faz 
necessária a limpeza e também a roçagem. Solicitou aos fiscais do 
município que atuem mais efetivamente com a aplicação de multas aos 
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que não limpam seus terrenos, além disso, disse que dará entrada em um 
Projeto de Lei para os que realizam queimadas nos matos. O vereador 
JAIR ANTÔNIO DA SILVA disse que trabalhando no Pronto Socorro viu 
uma situação crítica devido a retirada do Guarda Municipal que atuava no 
local, questionando o motivo de não estarem mais permanecendo no 
ponto para garantir da segurança. Comentou sobre indicação solicitando 
a instalação de equipamentos de segurança nos Postos de Saúde, 
considerando importante também no Pronto Socorro. Comentou que nos 
Bairros não há mais placas indicando a nomenclatura das ruas, dizendo 
que irá em busca dos responsáveis para instalação das mesmas nas 
esquinas. Em resposta ao vereador Gil sobre a iluminação de rua, disse 
que as lâmpadas de 400v foram retiradas em sua maioria e instalaram 
lâmpadas metálicas de 250v que tem luminosidade equivalente, sendo 
assim no Parque do Conjunto Ignez, não concordando com o fato da 
empresa terceirizada colorarem lâmpadas de sódio amarela quando as 
outras queimam, pois são mais escurar. Disse que há pontos na cidade 
que necessitam de extensões de rede e as instalações serão realizadas. 
Comentou que também esteve no Bairro Estação, dizendo que as obras 
estão ficando boas. Falou sobre indicação solicitando a instalação de 
lixeiras nos Parques do município e também nas Avenidas. 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O vereador MARCIO JOSÉ ALBERTINI 
fortaleceu a Campanha do Detran que trata do Maio Amarelo, que trata 
da conscientização no trânsito, parabenizando-os pela iniciativa. 
Comentou sobre requerimento solicitando o recapeamento asfáltico na 
Rodovia Laurindo Francisco que dá acesso a BR369. O vereador 
MARCOS ROBERTO DE OLIVEIRA agradeceu aos pares que votaram 
favoráveis para a entrega do Título do Cidadão Honorário ao Deputado 
Romanelli. Convidou o vereador Walcir para juntos irem até a Secretária 
Municipal de Meio Ambiente para que expliquem a ele o motivo do 
dinheiro estar parado na conta, sabendo que é pagamento da nova célula 
do aterro sanitário. O vereador WALCIR JOAQUIM disse que a intenção 
é proporcionar uma discussão, sendo justos e parabenizando quem o 
deva, parabenizando o vereador Rogério pelas cobranças que realizou, 
visando maior eficiência do Poder Público, não podendo ficar sentados 
em busca de culpados, sugerindo a contratação de uma empresa 
especializada para auditoria das contas mencionadas. Sobre a 
inauguração das obras destacou que não podem deixar para o próximo 
ano, o qual é político. O vereador GIOVANI DONIZETE DOS ANJOS 
agradeceu os votos dos pares da Casa o colocando novamente na Mesa 
Diretiva, considerando ser uma prova de que não possui lado político, mas 
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sim que atua como representante da população. Parabenizou o vereador 
Rogério pelas honrarias aprovadas nesta Casa de Leis, destacando o 
trabalho que ambos realizam. Cobrou materiais para serem utilizados nos 
cursos do CRAS. Solicitou maior agilidade para liberação dos terrenos do 
Cemitério. Destacou que a limpeza do Rio Alambari é essencial, mas 
principalmente um projeto para aumento de vazão de água. O vereador 
ROGÉRIO FRUTUOSO disse que o valor tratado pelo vereador Walcir lhe 
lembrou o trabalho realizado pelo senhor João Antônio Tinelli para 
regulamentar a situação do Instituto Bourbon e que assim o município 
fosse contemplado com percentual do Imposto de Renda dos 
empresários. Sobre a sinalização de trânsito, disse ser essencial as 
pinturas de solo, sinalização vertical e instalação de lombadas, sendo 
essencial a conscientização. Disse que estiveram em reunião com o 
Comandante da Polícia Militar solicitando o Patrulhamento Rural no 
município, e o mesmo falou sobre o déficit de veículos altos para tal 
função, tendo então de pronto solicitados aos Deputados com os quais 
atuam, crendo que deva, solicitar maior agilidade.  Destacou novamente 
a importância dos fiscais realizarem as multas aos proprietários dos 
terrenos para que ocorram as limpezas dos terrenos. A vereadora 
CRISTINA APARECIDA DE PAULA esclareceu o trabalho que vem sendo 
realizado pelo Instituto Bourbon em parceria com a Prefeitura Municipal 
por meio do Tratado de Fomento, sendo que um dos Projetos que vem 
sendo desenvolvido são as Oficinas Socioeducativas, onde o Diretor João 
Antônio Tinelli, realizou um trabalho junto as empresas solicitando a 
dedução do Imposto de Renda para o Fundo da Infância e Adolescência, 
conseguindo angariar R$105.000,00 (cento e cinco mil reais) e o dinheiro 
está parado, pois primeiro passa pelo Conselho Municipal do Direito da 
Criança e do Adolescente, o qual analisa o Projeto, sendo apresentado a 
forma de gasto, após a aprovação o dinheiro será aplicado para 
continuidade das oficinas, que tem previsão para o segundo semestre de 
maio, destacando o mérito do Tinelli pela conquista. Não tendo mais nada 
a se tratar, o presidente por fim agradeceu a presença de todos dando 
por encerrada a presente sessão. 
 
 
 


